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„Ti ad ja tok ne kik en ni”

Az apos to lok Jé zus sal a pusz tá ba vo nul tak, mert az apos to li 
mun ka ki me rí tet te őket. Ezt a fá radt sá got csak az is me ri, aki az 
em be ri nyo mo rú ság gal fog lal ko zik. Mi köz ben má sok bú ját-ba ját 
hall gat juk, szin te meg fe led kez ve ma gunk ról, min den lel ki erőnk 
el fogy. Aki sok erőt ad má sok nak, ma ga is ki me rül, ezt a ki me rült-
sé get, csak lel ki töl te ke zés sel le het egyen sú lyoz ni. Ilyen kor Jé zus 
és szű kebb kör nye ze te min dig a pusz tá ba vo nult. Ide vo nul tak ki 
Iz ra el nagy ta ní tói, Mó zes től kezd ve Ke resz te lő Já no sig. A pusz tai 
pró fé ták, mi u tán ma guk lel ki leg meg újul tak, min dig a zsi dó ság lel-
ki meg újí tá sá ra tö re ked tek.

A tö meg azon ban fel fe de zi Jé zus és ta nít vá nyai „me ne kü lé si” 
kí sér le tét, és utá nuk megy (11. v.). Jé zus itt a pusz tá ban sem hagy ja 
ma gá ra a so ka sá got, ha nem ba rát sá go san fo gad ja őket. A szö veg-
ből nem de rül ki, hogy ki fe je zet ten ta ní tot ta őket, mert az er re 
vo nat ko zó sza vak hi á nyoz nak a tör té net ből (11. b. v.). In kább ar ra 
gon dol ha tunk, hogy ba rát sá go san el be szél ge tett az em be rek kel. 
Jé zus is mert té mái kö zött sze re pelt az Is ten or szá ga és a meg té rés. 
Ne kép zel jük őt meg szál lott, élet ide gen ta ní tó nak, ha nem olyan 
va la ki nek, aki nek volt tü rel me, hogy a min den na pi élet re vo nat ko-
zó jó ta ná csok kal lás sa el az em be re ket. Mert Jé zus min dig a tel jes 
em bert akar ta bol dog gá ten ni.

Ezért nem hagy ja, hogy el küld jék a tö me get (12. b.), ha nem ké ri 
a ta nít vá nyo kat, hogy ad ja nak ne kik en ni. A ke nyér sza po rí tás 
tör té ne té re mint egy hat szor utal nak az evan gé li u mok, de igen 
kü lön bö ző mó don. Né mely el be szé lés for má ra erős szim bo liz mus 
ra kó dott, és ös  sze kap cso ló dik a tör té net az eu cha risz ti kus ál do zat-
tal. Az ese mény a ké sei órá ban tör tént. Az apos to lok tud ták, en  nyi 
em bert kép te le nek me ge tet ni. Hogy mek ko ra tö meg ről volt szó, ezt 
csak a tör té net vé gén em le ge tett ma ra dék alap ján le het fel be csül ni.

Jé zus nem hagy ja, hogy a nyá jas be szél ge tés után csu pán jó 
ta nác  csal tér je nek ha za az éhes, el csi gá zott em be rek. Ő va la mi töb-
bet akar ne kik nyúj ta ni. Az öt ve nes cso por tok ba va ló le te le pí tés az 
iz ra e li stra té gi á ra em lé kez tet (14. b.). Mint ha a cso dá la tos pusz tai 
táp lá lék kal meg is mét lőd ne a ki vo nu lás ese mé nye. Ta lán akik át él-
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ték a ke nyér sza po rí tást, er re as  szo ci ál va Is ten ván dor ló nép ének 
tar tot ták ma gu kat. A ta ní tás után ki osz tott táp lá lék min den nél job-
ban bi zo nyít ja, Jé zus nem el vont asz ke ti kus ta ní tó. Nem böj töl tet ni 
akar ja kö ve tő it, ha nem meg ad ni ne kik, ami szük sé ges. A ke nyér-
sza po rí tás tör té ne té ből azt is lát juk, hogy akik Is tent kö ve tik, azok-
ról Is ten gon dos ko dik is. Akik most jól lak tak, azok nem csu pán 
ven dé ges ked tek, ha nem meg érez het ték a mes si á si la ko ma elő íz ét. 
Nem csak a tes tük, ha nem a lel kük is töl te ke zett. Ezt az ös  sze tett 
ta pasz ta latot kü lön bö ző tech ni kák fel hasz ná lá sá val pró bál ja köz ve-
tí te ni a szö veg.

A vi lág tól va ló el vo nu lás nem tar to zik a mai ve ze tő esz mék 
kö zé. Lel ki ta nács után csak ke ve sen vág ná nak ne ki a pusz tá nak. 
Sőt, a ma gány ban va ló töl te ke zést is alig mer jük fel vál lal ni. Sok 
eset ben még a csönd elől is me ne kü lünk. De egyes pil la na tok ban az 
em ber el ér ke zik ar ra a pont ra, ami kor üres nek ér zi ma gát, és töl te-
kez ni sze ret ne. És ek kor Jé zus lép be a mi éle tünk be. Akik rá jöt tek, 
hogy a „lel ki táp lá lék” leg alább olyan fon tos az em ber élet mi nő sé-
gé nek meg őr zé sé hez, mint a föl di táp lá lék, azok más stí lus ban, más 
ér té kek sze rint ren de zik be ke resz tény éle tü ket.

Kér dez zük meg ma gunk tól, most hol tar tunk? Az em be ri for - 
ga tag ba me ne kü lünk, vagy lel künk nyu gal mát, el vesz tett üd vös- 
 sé gün ket, az Is ten or szá gá nak bé ké jét, éle tünk nek ér tel met adó
te vé keny sé get akar juk meg ta lál ni? A vi lág nak egyes ré sze in a 
ke nyér sza po rí tás és a szo ci á lis kér dés meg ol dá sa ége tő en szüséges. 
Eu ró pá ban és ná lunk in kább a lel ket kel le ne táp lál ni, óv ni és gyó-
gyí ta ni. A jó lé ti tár sa da lom kis sé el hí zott tag jai ugyan is lé lek ben 
ki me rül tek és el csi gá zot tak.

Ima men  nyei ke nyé rért

Há lát adok ne ked, mert ná lad min dig van ke nyér szá-
munk ra, még ha nem is tu dunk ró la. Ál dott le gyél, Atyánk, 
aki nek úgy tet szik, hogy meg os  szuk egy más sal ke nye re det. 
Ál dunk té ged, Jé zus, aki tes ted ke nye ré vel táp lál tad tes ted 
tag ja it. Ké rünk, ve zess ki min ket a pusz tá ba és add ne künk 
min den nap e men  nyei ke nye ret, mely meg erő sí ti szí vün-
ket, az or szá god ba vi vő hos  szú úton. Amen.
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